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Université Clermont Auvergne IUT Réseaux et Télécommunications le année
Examen de Programmation 1 10 janvier 2020 année universitaire 2019-2020

Modalités : Document autorisé : une feuille Aj recto-verso manuscrite non photocopiée avec le
nom et la signature. Téléphone ou autre dispositif numérique interdits. Fcrire, rédiger et mettre
en forme les programmes et algorithmes trés lisiblement et soigneusement.

Remarques : Le sujet contient quatre exercices indépendants (pouwvant donc étre traités dans
n’importe quel ordre).

Durée : deuz heures.

Instructions :

— Retirez les deux premieres pages qui serviront de brouillon.

— Mettez vos nom, prénom et groupe sur chaque feuille.

— Répondez directement sous chaque exercice dans ’espace prévu a cet effet.
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Exercice 1
Compléter (sur deux pages) le programme en C suivant qui devra :

1.1. Définir une fonction estbissextile qui teste si une année est bissextile. La fonction retourne 1 si
c’est le cas et 0 sinon. (Une année est bissextile quand elle est divisible par 4 sans étre divisible par 100
ou bien qu’elle est divisible par 400)

1.2. Dans le programme principal (main : sur la page suivante) :

— Demander a l'utilisateur un nom de famille NF et une année de naissance AN ;

— Afficher le premier caractere de NF ;

— Afficher le nombre de caractéres de NF (c-a-d. la taille de cette chaine de caracteres) ;

— Préciser, par un affichage approprié et en utilisant la fonction estbissextile, si AN est une année
bissextile ou pas ;

— Répeéter ces opérations jusqu’a ce que 'année saisie soit négative.

// Programme Exercicel

#include<stdio.h>
#include<stdlib.h>
#include<string.h>

int estbissextile(int a) {

} // fin de la fonction estbissextile, main a la page suivante.



int main() {

} // fin du programme.
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Exercice 2

Ecrire en C une fonction de prototype unsigned int moyenne(unsigned int Nmax) qui prend en
parametre un entier naturel Nmax et qui retourne la moyenne d’un ensemble d’au plus Nmax entiers
naturels saisis par I'utilisateurs.

La saisie s’arrétera soit quand Nmax valeurs auront été saisies soit quand 1’utilisateur saisira une valeur
strictement négative.
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Exercice 3

Ecrire en C une procédure de prototype void Affichaine(char S[], int t) qui prend en parametre
une chaine de caracteres S et sa taille t (t€ N) et affiche les caractéres de la chaine séparés par un
espace. L’affichage se terminera par un retour a la ligne, il n’y aura donc pas d’espace affiché apres le
dernier caractere de la chaine.
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Exercice 4
On donne 'algorithme :
Algorithme Boucles
Donnée : N=10.
Résultat : Affichage des entiers de 1 a 10.
Pouride 1 a N faire
Pour j de 1 a N faire
Si i=j alors Afficher j suivi d’un espace;
Pour k de N+i a N faire Afficher *@’.

4.1. Dans cet algorithme Boucles, la boucle en j est inutile, pourquoi ?

4.2. L’algorithme Boucles n’affiche jamais @, la boucle en k est donc inutile. Expliquer clairement
pourquoi.
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4.3. Ecrire un algorithme plus simple (sans les boucles en j et en k) nommé Bouclesimple qui fait la
méme chose que l'algorithme Boucles.



